
Криволинейные интегралы первого и второго рода:  

определение, свойства, вычисление. 

 

Задание 1. Вычислить криволинейный интеграл 1 рода 
L

dlxy по прямой, 

соединяющей точки )0,0(A  и )4,2(B . 

Решение. Уравнение прямой, соединяющая точки )0,0(A  и )4,2(B  имеет 

вид xy 2 . 

Кривая задана явно  xyy  , параметром выступает переменная x . 

Дифференциал дуги находится по формуле: 
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Задание 2. Вычислить криволинейный интеграл первого рода 

 
L

dlyx )2(  вдоль кривой  
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Решение. Кривая задана в параметрическом виде: 
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Задание 3. Вычислить криволинейный интеграл 2 рода  
L

dyxydxx2  

вдоль кривой Lиз точки )1,0(A  в точку )0,1(B : 

1) L : прямая; 

2) L : окружность 122  yx . 

 

Решение. 

1) Уравнение прямой, соединяющей точки )1,0(A  и )0,1(B , имеет вид 

xy 1 . Переменная x принимает значения: 10  x : 
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2) Переход из точки в точку )0,1(B  происходит по окружности 122  yx . 

Для окружности вводим параметризацию 
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Задание 4. Вычислить работу силы )1,3( 32 xyxF  вдоль кривой L  из 

точки )0,0(A  в точку )1,1(B : 

1) L : прямая; 

2) L : парабола. 

Решение. 

Работа выражается через криволинейный интеграл 2 рода.  

Следовательно, необходимо вычислить криволинейный интеграл 2 рода 

  
L

dyxydxx 13 32  вдоль кривой L  из точки )0,0(A  в точку )1,1(B , если 

1) L : прямая; 

2) L : парабола. 

1)  Переход из точки  0,0  по прямой xy   в точку  1,1 : 

      21413
1

0

4

1

0

3

1

0

33   xxdxxdxxdxx . 

2) Переход из точки  0,0  по параболе dxxdyxy 2,2    в точку  1,1 : 
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Дополнительные задачи 

1.  Вычислить криволинейный интеграл 1 рода  
L

dlyx )(  по прямой, 

соединяющей точки )0,0(A  и )4,2(B . 

         (Отв. 56 ); 



2.  Вычислить криволинейный интеграл 1 рода 
L

dl
y

x
)(  вдоль линии L, 

заданной уравнением xy 2  от точки )2,1(A  до )2,2(B . 

         (Отв. 
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3.  Вычислить криволинейный интеграл 2 рода dyxyydxxyx
L

)2()2( 22   

вдоль линии L, заданной уравнением  1,1,2  xxy . 

         (Отв. 
15

14
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4.  Вычислить работу силы )1,( yxF   вдоль полуокружности 

0,422  yyx  при перемещении материальной точки от )0,2(A  до )0,2(B . 

         (Отв. 2 ). 


